

# 漯河日报

LUOHE DAILY

中共漯河市委机关报  
中共漯河市委主管主办  
漯河日报社出版

2023年12月6日  
星期三 农历癸卯年十月廿四  
今日8版 总第8870期

国内统一连续出版物号:CN 41-0014  
邮发代号:35-53  
投稿信箱:lhrb001@163.com  
网址:http://www.lhrb.com.cn



## 弘扬双拥光荣传统 增强军政军民团结

# 平漯周高铁漯河段项目 宛若长龙腾空起 提速发展奏强音

■本报记者 谢晓龙  
见习记者 郭嘉琪  
通讯员 师军锋 张剑

沙澧河畔，乡间沃野，平漯周高铁漯河段项目先行开工点平地起高架，墩身林立，穿越阡陌，气势非凡。

11月22日，平漯周高铁站前四、五、六标段施工现场，巨型机械长臂挥舞，钢筋焊接弧光闪烁，旋挖钻和反循环钻连续作业，一座座高大的桥墩矗立眼前……此高铁项目的建设，助力未来高铁线路互联互通。

作为建省辖市以来我市基础设施领域投资最大的单体项目，平漯周高铁漯河段项目建设里程长、投资额度大，对城市构建高水平的综合交通网络有着重要影响，对全市经济社会发展有着较大拉动作用。市委、市政府高度重视，主要领导挂帅督战。市委书记秦保强多次深入平漯周高铁漯河段项目建设一线调研，现场办公协调解决项目推进中的困难和问题。11月23日，市委书记秦保强围绕“推动城建交通项目建设掀起新高潮”作出批示。6月8日，市长黄钊主持召开市政府第147次重点项目建设周例会，研究平漯周高铁漯河段项目有关事项，就完善制度机制，加快重点项目建设提出明确要求。11月21日，市长黄钊一行深入平漯周高铁制梁场调研，强调要加强统筹协调，抢抓施工“黄金期”，倒排工期、挂图作战，按照时间节点高效推进各项任务，确保早日建成发挥效应。10月13日，市人大常委会主任李思杰带领市人大常委会视察组到平漯周高铁制梁场等处视察，强调要聚焦重大项目，注重蓄势赋能，打造精品工程。5月5日，平漯周高铁漯河段项目建设指挥部指挥长，市委常委、常务副市长



平漯周高铁中国电建站前六标项目建设现场。

张剑摄

长乔彦强主持召开市政府第143次重点项目建设周例会，专题研究平漯周高铁漯河段项目建设资金有关问题，指出要不遗余力支持项目建设，助推项目建设提速提质。平漯周高铁漯河段项目建设指挥部副指挥长、市人大常委会副主任徐汇川，副市长吴玉培，市政协副主席、市发改委主任荣之光等多次召开专题会议研究项目建设问题，讲评县区工作并提出要求。

市发改、财政、自然资源和规划、生态环境、交通、城管、水利等市直相关部门靠前服务，沿线各县区均成立了指挥部，合力破解项目建设面临的难点、堵点问题，为项目建设按时、高质量推进创造良好环境。

隆隆机声奏响高铁建设“奋进曲”，项目建设稳步推进。不久的将来，平漯周高铁的全面建成开通，将为城市发展、群众出行带来极大交通便利，成为我市经济高质量发展的“加速器”，助力中原城市群领跑未来新赛道。

### 形成十字形高铁 助力漯河“加速跑”

11月17日下午，平漯周高铁漯河段项目建设指挥部办公室里一派繁忙景象，工作人员正商讨梳理近期工作要点。办公室墙壁上“平漯周高铁线路平纵断面示意图”“项目建设推进表”等图表非常醒目，清晰地展示了项目整体概况及建设进度。

“这一高铁线路的走向和车站布置方案、什么时间能建成、未来对漯河产生什么样的作用等，各方都很关心。”曾先后参与我市“九五”至“十四五”六个五年规划纲要撰写的平漯周高铁漯河段项目建设指挥部办公室副主任崔平国，对多年来漯河的改革发展工作了解得透彻、研究得具体、参与得深入。说起项目开工背后的故事，他如数家珍，对选址规划、推进工作了然于胸。

漯河是国家二类交通枢纽城市，是郑州都市圈重要交通枢纽城市，承东启西、联南贯北，区位优势辐射人口优势明显。近年来，市委、市政府围绕我市交通区位优势向枢纽经济优势转变，高位推动、多方沟通、部门联动，为构建全国重要的东西向高铁通道创造条件，最终把高铁选址的规划蓝图逐步变为施工图、实景图。

从国家战略层面来看，新

建的平漯周高铁，是主动服务和融入“一带一路”“中部崛起”“黄河流域生态保护和高质量发展”等多个国家战略的重要支撑及交通基础保障，在国家综合立体交通网中是大陆桥走廊支线南京经平顶山至洛阳段的重要组成部分。

从落实省委提出的实施优势再造战略层面来看，平漯周高铁是河南“十四五”现代综合交通体系重大工程，建成后将与呼南高铁西通道和郑万、京广、郑阜等多条纵横高铁通道连接，向东对接长三角城市群，向西连通丝绸之路经济带，形成我国西北地区途经中原腹地至长三角地区新的大通道，对促进沿线各地深度融合长三角地区、打造中原——长三角经济走廊、推进中原城市群高质量发展具有重要意义。

从发挥漯河区区位优势优势来看，承东启西的平漯周高铁项目，建成后将成为一个河南往上海方向的大通道。由此，漯河市十字形高铁形成，进一步拉近了与周边城市的距离，将带动周边地区城市化、现代化进程，提高漯河区域竞争力。

从目前落定的高铁线路示意图来看，平漯周高铁自西向东途经平顶山市、漯河市和周口市。线路西起郑万高铁平顶山西站，经平顶山市宝丰县、鲁山县、湛河区、叶县、漯河市舞阳县，南进北出引入京广高铁漯河西站，出站后折向东经周口市商水县，终至郑阜高铁周口东站。

新建线路全长约199.6公里，其中平顶山市境内长66.3公里，漯河市境内长82.6公里，周口市境内长50.7公里。项目总投资354.13亿元，设计速度为每小时350公里，建设工期约3.5年，预计2026年5月31日全线竣工。全线设平顶山西、平顶山南、舞阳北、漯河西、周口西、周口东6座车站。漯河市境内项目总投资135.4亿元，新建舞阳北站。

(下转02版)

本报讯(记者 王建军 刘丹)12月5日，我市在上海举办2023漯河长三角“双招双推”大会，加强与长三角地区的经贸交流、产业合作，积极承接优质资本和产业项目，一批重点项目集中签约，我市驻长三角招商联络中心揭牌成立。市长黄钊、省政府驻上海办事处主任胡加彬分别致辞。市委副书记贾宏宇主持。市领导周剑、荣之光等出席。

上海食品协会常务副会长高克敏，微康生物科技有限公司董事长方曙光，上海河南商会会长、上海豫粹园实业股份有限公司董事长刘喜梅，嘉吉食品北亚区和澳洲总裁彭鸣，上海玛士撒拉医疗科技有限公司总经理郭富现，卫龙全球美味董事长刘卫平等商协会、知名企业负责人和各领域高层次人才近200人应邀出席。

黄钊在致辞中代表中共漯河市委、市政府向与会领导、企业家、嘉宾的到来表示欢迎，向长期以来对漯河关心、重视和支持的各界朋友表示感谢，对漯河市驻长三角招商联络中心的揭牌和项目的集中签约表示祝贺，并从发展态势、区位优势、产业特色、科技创新、营商环境等方面对我市进行了多角度、全方位推介。他说，长三角是我国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一，长期以来一直是漯河招商引资、合作共赢的紧密伙伴。此次一批重点项目成功签约，标志着漯河与长三角地区的合作正向着更宽领域、更深层次、更高水平迈进。漯河将当好“店小二”，做好“服务员”，全力护航项目早日开工建设、竣工投用。他诚挚邀请与会嘉宾、客商多到漯河走一走、看一看，亲身感受现代化漯河蓬勃发展的生机与活力，发现捕捉更多市场商机，在深度合作中携手并进，在互惠共赢中共创美好未来。

胡加彬在致辞中表示，省政府驻上海办事处将持续聚焦“双招双引”职能定位，进一步发挥桥梁纽带作用、搞好协调服务，推动更多长三角优质企业、重大项目和高层次人才落户漯河、落户中原大地，为漯河、为全省经济社会高质量发展助力赋能、贡献力量。

高克敏、彭鸣、郭富现作为嘉宾代表发言，对我市蓬勃向上的经济发展态势、宽松优良的营商环境给予高度评价，一致表示希望加强与漯河市的交流合作，共享发展机遇，实现互惠共赢。

会上，黄钊、胡加彬共同为漯河市驻长三角招商联络中心揭牌。周剑作市情、招商引资、招才引智及漯河品牌产品推介，并着重推介了我市倾力打造的现代食品、新材料、先进制造三大产业集群。各县区现场共签约项目21个，其中产业项目15个、投资总额236亿元，贸易项目1个、合同总额30亿元，人才项目5个。现场还举办了漯河市名优产品展示推介活动，组织双汇发展、卫龙美味、南街村集团等19家重点食品企业及中原食品实验室参会，320多种名优产品参加展示和品鉴，受到了与会客商青睐与好评，现场达成多项采购意向。

会前，黄钊、贾宏宇等会见了前来参加大会的部分嘉宾、客商。

# 二〇二三年漯河长三角“双招双推”大会在沪举行

精准对接长三角 共绘合作新画卷

## 现代化漯河建设 我们在行动

# 临颍：锚定目标抓落实 项目建设势如虹

近日，在大唐临颍临颍东风电场施工现场，起吊机平稳作业，施工人员有序作业。有条不紊的繁忙景象，拉满了临颍县项目建设“进度条”。

今年以来，临颍县聚焦“中国休闲食品之都、智能制造集聚区、乡村振兴示范区”发展定位，坚持“项目为王、工业强县”发展战略，扎实开展“六争

促攻坚、勇当排头兵”行动，强力推进“三个一批”“三个五百亿”等各项工作，奋力推动经济社会高质量发展。截至目前，该县共实施省、市重大项目50个，总投资889亿元，其中省重大项目28个、总投资637亿元，项目数量位居全省第三、全市第一。

全力抓谋划、强招引。坚持

谋划为先，聚焦国家、省、市重大发展规划支持领域，按照“对上可申报、对外可招商、对内可实施”的标准，谋深谋实一批“含金量、含新量、含绿量”高的重大项目，重大项目储备库动态保持在4000亿元以上。目前，又超前谋划2024年省重点项目49个、总投资878亿元，市重点项目63个、总投资957亿

元。围绕“三个五百亿”重大项目，谋划实施“2+5+N”重点项目建设行动。其中，中优大健康食品产业园、建信科技精密制造产业园2个项目为百亿级项目，中科中颖产业园、铜基新材料产业园等5个项目为50亿级项目。同时，坚持招商引资“一号工程”不动摇，聚焦休闲食品、智能制造、板材家居和先进有色金

属新材料“3+1”主导产业，围绕“一图谱六清单”，落实“六职+全员”招商，签约超亿元项目34个、总投资328.3亿元。其中，高新技术、行业百强项目21个，占比达62%。在豫商大会、食博会、粤港澳大湾区“双招双推”等重大活动中，签约项目数量居全市首位。

(下转02版)

舞阳县委统战部

# 创新思路凝聚合力 招商引资硕果累累

围绕新能源产业前瞻布局，成功招引总投资55亿元的浙江长兴太湖能谷新型电力储能及装备制造项目，创造了签约2个月即开建的重大招商项目新速度，建成后每年可创税6000万元；

围绕装备制造产业持续发展，成功招引总投资1.5亿美元的台湾亿达纳米光学薄膜生产项

目，建成后将实现年营业额12亿元、年纳税9000万元；立足延链补链强链，最大化提高产品附加值，成功招引新型氟硅新材料、华明胜钠离子电池、沃特海默纳米硅碳合金负极材料、柯柯西里(香港)高端智能制造装备等项目；

今年以来，舞阳县委统战部充分发挥统一战线联系广泛、人才荟萃、智力密集优势，主动作为，深入开展“招商引资拼经济·统一战线在行动”活动，累计摸排项目线索33条，签约项目17个，总投资206.35亿元，为县域经济高质量发展增添了强劲动力。

“把招商引资拼经济作为检验统一战线主题教育成果的具体体现。我们主动融入中心、服务大局，整合力量、挖掘潜能，动员统一战线‘两支队伍’奔赴招商一线练本领、长才干，让统战法宝在经济建设中熠熠生辉。”舞阳县委常委、统战部部长赵华锋说。

在“统”字上做文章

该县坚持把统一战线招商引资工作纳入全县招商引资总体布局，县委统战部部长兼任全县工业合力团团长，并牵头负责长三角招商服务中心全面工作。(下转02版)

## 中央第二生态环境保护督察组督察进驻信息

进驻时间：2023年11月22日~12月22日  
设立专门值班电话：0371-85515363

专门邮政信箱：河南省郑州市A581号专用邮政信箱  
督察组受理举报电话时间：每天8:00-20:00

中国食品云 助力食品产业高质量发展  
漯河起步 全国覆盖 全球链接 www.chinafoodclouds.cn

提醒您关注 新闻导读

### 02 | 要闻

#### 我市退役军人及军属 直播带货专场招聘活动今日启动

### 05 | 特别报道

#### 郾城大捷垂青史 精忠报国美名扬 ——“岳飞与漯河”系列报道续四(中)